

## **NOTĂ DE FUNDAMENTARE**

Prin Ordonanța nr. 41, din 30 ianuarie 2000, publicată în Monitorul Oficial al României nr. 45, din 31 ianuarie 2000, Guvernul României a înființat Autoritatea Națională de Reglementare în domeniul Gazelor Naturale (A.N.R.G.N.).

Printre sursele de finanțare necesare înființării A.N.R.G.N. au fost prevăzute și fonduri PHARE. Aceste fonduri au fost destinate pentru perioada inițială de pregătire și începere a activității nou create, până la funcționarea propriu-zisă a acesteia, respectiv emiterea de licențe, autorizații, reglementări tehnice - acte specifice acestei entități pentru care A.N.R.G.N. este abilitată legal să perceapă tarife. Sumele astfel obținute se vor constitui în surse proprii ale Autorității.

Deoarece, din motive procedurale, fondurile PHARE necesare înființării și organizării A.N.R.G.N. vor fi disponibile cel mai devreme la sfârșitul anului 2000, apare necesitatea susținerii activității A.N.R.G.N. cu fonduri atrase de la operatorii din sectorul gazelor naturale (Societatea Națională de Transport Gaze Naturale "TRANSGAZ" S.A. Mediaș, Societatea Comercială "DISTRIGAZ SUD" S.A. București, Societatea Comercială "DISTRIGAZ NORD" S.A. Târgu Mureș, Societatea Comercială "EXPROGAZ" S.A. Mediaș, Societatea Națională "DEPOGAZ" S.A. Ploiești, înființate conform Hotărârii de Guvern nr. 334/28.04.2000 privind reorganizarea Societății Naționale de Gaze Naturale "ROMGAZ" S.A., precum și de la Societatea Națională a Petrolului "PETROM" SA înființată prin Ordonanța de Urgență a Guvernului nr.49/1997 privind înființarea prin reorganizare a Societății Naționale a Petrolului "PETROM" SA).

Cunoscând deosebita importanță a Autorității - creată pentru configurarea relațiilor comerciale desfășurate de operatorii din sectorul gazelor naturale, precum și pentru reglementarea pieței de gaze - pentru a nu întârzia intrarea în funcțiune a A.N.R.G.N. este imperios necesară atragerea acestor surse.

În aceste condiții se propune emiterea unei Ordonanțe de urgență pentru a se modifica Anexa 1 la Ordonanța nr. 41/2000 prin completarea cu noi dispoziții, prin care operatorii din sectorul de gaze și Societatea Națională a Petrolului "PETROM" S.A. să contribuie cu bunuri, mijloace fixe și mijloace circulante, pentru organizarea, funcționarea și începerea activității ANRGN.

Pentru considerentele evocate și în conformitate cu dispozițiile Art. 114 (4) din Constituția României, emiterea OUG are caracter de urgență care rezultă și din prevederile Art. 16 din Ordonanța nr. 41/2000 în care sunt precizate termenele de obligativitate pentru emiterea reglementărilor, licențelor, autorizațiilor, normelor, ș.a., având o durată limită de elaborare de maximum 4 luni de la data publicării, cunoscând că reglementările emise de A.N.R.G.N. au caracter obligatoriu pentru operatorii prezenți și viitori din sectorul gazelor în vederea consolidării pieței de gaze.

Față de cele mai sus prezentate, s-a întocmit alăturatul proiect de Ordonanță de Urgență pe care vă rugăm să o semnați.

MINISTRUL INDUSTRIEI ȘI COMERȚULUI,  
RADU BERCEANU



Avizăm favorabil :

MINISTERUL FINANTELOR,  
MINISTRUL FINANTELOR,

DECEBAL TRAIAN REMEȘ



MINISTERUL JUSTIȚIEI,  
MINISTRUL JUSTIȚIEI,  
MINISTRUL DE STAT,

VALERIU STOICA

A large, stylized handwritten signature in black ink, which appears to be 'Valeriu Stoica', is written over the printed name.